

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 28 septembrie 2022

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Stimați colegi,

Titlul declarației mele politice de astăzi este „România educată la plagiat de către ministrul Cîmpeanu”.

Când hoții sunt puși în fruntea statului și lăsați să facă legi cu educație, România eșuează ca țară. De două zile vedem clar cum eșecul se cristalizează la Ministerul Educației. Ministrul Cîmpeanu este acuzat de plagiat, în urma anchetei jurnalistice organizate de către PressOne și publicată de către Emilia Șercan.

A avut ministrul educației două zile la dispoziție să își nege fapta, să le dovedească românilor că nu a furat 13 capitole, însumând 92 de pagini, de la alți doi profesori universitari. Nu a negat fapta și asta spune multe. Sorin Cîmpeanu a întărit însă nevoia adoptării legilor învățământului, legi care i-ar disculpa furtul intelectual al său, dar și al premierului.

Ministerul Educației este în realitate ministerul viitorului românilor și al societății noastre. Prin el sunt creionați adulții de mâine. Acum, în fruntea acestei instituții nu se află un om care construiește pentru viitor. Educația este condusă de un om care legiferează pe genunchi, pentru faptele ilegale și imorale ale trecutului său. Prin legile cu dedicație, ministrul Cîmpeanu dă drumul la banalizarea plagiatului. Mai rău, le arată elevilor, prin propriul model, că prin furt câștigi în viață, prin furt ajungi ministru și ajungi în funcții foarte înalte.

De la viitorul nostru, al tuturor, ministrul Cîmpeanu fură bani și potențial. Asta a făcut când a tăiat bursele de doar 200 de lei primite de elevii din rural care sunt nevoiți să facă naveta ca să ajungă la ore. Conform World Vision România, 9% dintre elevii din mediul rural nu merg la școală. Ultimul lucru de care avem nevoie ca țară este să descurajăm prezența la școală a celor care trebuie încurajați cel mai mult.

Legile educației discriminează în mai multe rânduri elevii de la sate și asta noi, cei din USR, nu putem accepta. Susținem o educație de calitate în România, cu cercetare pe bune și menținerea instituțiilor competente, pentru că educația este baza etică a societății, fără penali la conducerea școlilor și universităților, cu bani europeni folosiți cu cap, ca să ținem copiii ce riscă să abandoneze, să-i ținem acolo unde au nevoie să fie, în școli.

Domnule ministru, ați dovedit cu vârf și îndesat că astfel de măsuri gândite pentru binele elevilor nu vă interesează. Din acest motiv, trebuie să plecați. Trebuie să plecați pentru că dați lecții proaste, de moralitate defectă, unei întregi generații. Trebuie să plecați pentru că încurajați abandonul școlar prin legi de asemenea proaste, pentru că le furați șansa unei educații de calitate elevilor de la sate. Nu vă spunem doar noi asta, vă spune mediul universitar, vă spun părinții, vă spune societatea civilă. Nu aveți urechi să auziți ce vă spunem. Așa că ieri am depus o moțiune simplă împotriva dumneavoastră.

Colegi deputați, aveți marți șansa să votați din respect pentru copiii voștri și pentru viitorul tuturor. România trebuie să fie o țară a reușitei prin muncă, și nu prin furt!

Vă mulțumesc.

Silvia Dinică, senator Circumscripția nr.42 București